

临近年末，在即将辞旧迎新之际，一家公募基金公司也迎来了新的掌门人。

12月23日，圆信永丰基金发布高管变更公告，胡荣炜新任公司董事长，自新任董事长任职之日起，郑华女士不再代为履行董事长职务。

在此之前，今年10月10日，圆信永丰基金发布公告，公司董事长人事发生变动，前董事长洪文瑾因个人年龄离任，郑华代任并于10月17日任职。在担任圆信永丰基金董事长之前，胡荣炜已经担任厦门国际信托有限公司总经理、中共厦门国际信托有限公司党委副书记。

大股东总经理亲自出任董事长

12月23日，圆信永丰基金发布高管变更公告，胡荣炜新任公司董事长，任职日期为12月21日。

公开履历显示，胡荣炜为厦门大学经济学硕士、工商管理硕士，CFA持证人，经济师职称。历任福建省中国银行厦门市分行营业部储蓄科、风险管理处审查科科长、风险管理处业务审查副科长、科长，柯达亚太影像材料制造财务经理，柯达（厦门）数码影像有限公司财务经理，柯达中国区制造财务内控总监，厦门磐基大酒店有限公司集团副总经理，厦门金圆投资集团有限公司投资管理部投资经理，厦门市创业投资有限公司总经理助理、副总经理，厦门国际信托有限公司副总经理。

在担任圆信永丰基金董事长之前，胡荣炜已经担任厦门国际信托有限公司总经理、中共厦门国际信托有限公司党委副书记。与此同时，圆信永丰基金现任总经理蔡炎坤业在厦门国际信托任职多年。

厦门国际信托是圆信永丰基金的控股股东，公司官网显示，圆信永丰基金成立于2014年，由厦门国际信托有限公司与台湾永丰证券投资信托股份有限公司合资设立，持股比例分别为51%和49%。

对于信托公司来说，在资管新规大背景下，参控股公募基金公司不仅可以拓宽业务领域，还可以享受股权价值增长所带来的利润，可谓一举两得。

胡荣炜曾在2020年以厦门国际信托总经理的身份接受券商中国记者专访，着重表示了对证券投资业务的重视。

他提及，信托分业经营实施之后，厦门国际信托于2006年开始布局证券投资信托业务，并逐步将其发展成为特色业务。公司陪伴投资者共同面对了2014-2015年的牛熊起伏，以前瞻性的思考和布局，帮助投资者最大程度地规避风险、抓住机遇，比

如在2014年牛市浪潮到来之前就率先升级了交易系统，保证客户在剧烈震荡的市场中有稳定的交易；在2015年4月感知到市场杠杆率的急速增长，出于风险控制主动拒绝了高杠杆的信托融资，帮助不少客户规避了随之而来的熊市风险。

“证券投资业务的历练，让我们的团队对受托责任始终保持敬畏之心。面对瞬息万变的金融市场，如何帮客户实现利益最大化？这要求我们尊重市场规律，具备前瞻性思考的专业能力。谋于前才可不惑于后，临大事而不乱，能自胜者必强。”胡荣炜表示。

在管公募规模约350亿元

Wind数据显示，截至三季度末，圆信永丰基金在管公募资金规模为347.91亿元，其中非货规模为313.16亿元，在151家公募持牌机构中排名第85位。

具体来看，公司共有46只公募产品（A/C分开计算），债券型基金的规模为136.87亿元，股票型基金和混合型基金的规模为121.28亿元。其中公司副总经理兼首席投资官范妍管理规模为165.75亿元，占据半壁江山。

从单只产品的规模来看，规模较大的权益类产品包括圆信永丰兴诺一年持有、圆信永丰优加生活、圆信永丰优享生活等，规模分别为43.51亿元、41.78亿元、21.77亿元，上述三只基金均由范妍管理。

范妍为券商策略分析师出身，尤其善于洞悉市场宏观情况变化，擅长针对市场环境变化自上而下做行业轮动，并获得了长期相对优异的投资业绩。以她管理时间最长的圆信永丰优加生活为例，从2015年10月28日至今，获得200.80%的回报，年化回报率达16.78%（截至2022/11/30）。更难能可贵的是，她的投资框架和投资体系经受住了市场多轮考验。圆信永丰优加生活除2019年稍微落后，其它年份业绩排名均在同类基金前1/3。

年内超300位公募高管发生变动

除了圆信永丰基金外，临近年末，公募行业内的高层人员变动却并未停止步伐，这其中又以中小基金公司居多。

比如，12月6日，东吴基金公告称，公司总经理兼财务负责人邓晖离任。12月10日银河基金公告称，原总经理于东升因个人原因离任。另外12月初，还有中欧、鑫元、红塔红土基金等旗下多位副总经理离职。

拉长时间来看，今年以来，公募基金高管变动一直较为频繁。Wind数据显示，截

至12月23日，今年以来基金公司已有306名高管出现职务变更，共涉及124家基金公司。其中，总经理一职变动63人次，董事长一职变动近76人次。

业内人士表示，在以人为本的资产管理行业，人才一直处于较为稀缺状态，优秀人才因为自身发展等原因的流动十分正常；另外，基金公司控股权变更、高管退休、股东方人事调整、高管追求个人目标跳槽等等，均会直接或间接带来基金公司高管的变动。

责编：汪云鹏

校对：李凌锋